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соціокультурних і поведінкових характеристик особистості. Взаємодіючи та 

спостерігаючи за оточенням, людина набуває уявлення про те, до якої групи 

відноситься і вибирає ті типи діяльності та поведінки, які відповідають її 

уявленню про чоловічу та жіночу поведінку і захоплення.  

Стереотипи проявляються на всіх стадіях розвитку. У молодшому і 

дошкільному віці спостерігається чіткий поділ: вони майже не спілкуються, у 

них немає спільних інтересів. На більш ранніх етапах розвитку жінки та 

чоловіки починають прагнути до спілкування і знову ж потрапляють у владу 

своїх стереотипів – як наслідок, їм важко зрозуміти поведінку один одного.  

Стилі соціальної гендерної поведінки так само відрізняються, оскільки існують 

статеві відмінності в таких типах поведінки: інструментальній та експресивній, 

комунікативній, конкурентній і кооперативній, а також у поведінці, пов'язаній із 

орієнтацією на завдання або на взаємини [1, с. 18-22]. 

При подальшому розгляді проблеми планується дослідження причин 

виникнення у свідомості молоді даного феномену, того, наскільки сильно 

впливають гендерні стереотипи  на устрій життя, самоідентифікацію та 

уявлення чоловіків та жінок «Я-реального» та «Я-ідеального». На даний 

момент можна сказати, що вплив гендерних стереотипів на світогляд 

сучасної молоді має досить значні та помітні наслідки, тому нам необхідно 

забезпечити середовище, в якому молоде покоління займатиметься більш 

поглибленим вивченням власної сексуальності та реалізації гендерної ролі. 
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Цінності кожної людини – цілий світ: складний, динамічний. Кожна 

людина відноситься до фактів свого буття диференційовано. Вона оцінює факти 

свого життя по їх значимості, реалізує ціннісне відношення до світу. Цінністю 

являється для людини все, що має для нього певну значимість, особистісний або 

суспільний сенс. Цінність – уявлення про те, що є святим для людини, групи, 

колективу, суспільства в цілому, переконання і переваги людей, виражені в 

поведінці. Цінності – це ідеї, цілі, ідеали, до яких прагне людина і суспільство. 

Існують загальноприйняті цінності, такі як, кохання, престиж, повага, знання, 

гроші, внутрішньо групові цінності – політичні, релігійні, індивідуальні. 

Цінності об’єднуються в систему, яка з віком та обставинами життя змінюється. 

Функції цінностей різноманітні. Вони являються певними орієнтирами в житті 

людини; вони необхідні для підтримки соціального порядку й виступають як 

механізм соціального контролю. 

Історично поняття «ціннісні орієнтації» особистості розвивалося як 

поняття, що розкриває зв’язок «індивідуального» та «громадського» у 

свідомості людини, як єдність когнітивних і афективних процесів. Система 

ціннісних орієнтацій утворює змістовну основу мотивації поведінки і 

висловлює внутрішню основу відносин особистості з дійсністю [1, c. 28]. 

Ціннісні орієнтації – елементи внутрішньої структури особистості, 

що сформовані та закріплені життєвим досвідом індивіда в ході процесів 

соціалізації та соціальної адаптації, що обмежують вагоме від невагомого 

через прийняття особистістю певних цінностей [2, c. 152]. 

Цінності носять подвійний характер: вони соціальні, оскільки 

історично та культурно обумовлені, та індивідуальні, оскільки в них 

зосереджений життєвий досвід конкретного суб’єкта.  На думку 

М. С. Яницького, система ціннісних орієнтацій визначає життєву 

перспективу, «вектор» розвитку особистості, будучи найважливішим його 

джерелом та механізмом, є психологічним органом, що зв’язує в єдине ціле 

особистість та соціальне середовище та виконує одночасно функції 

регулювання поведінки і визначення його мети [3, c. 163]. 

Отже, у світовій психології існує величезна кількість робіт, 

присвячених цінностям та ціннісним орієнтаціям, вивчається їх ієрархія. 

Висловлюючи певні якості особистості, ціннісні орієнтації в той же час є і 

засобом реалізації певних суспільних цілей. 
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Час показує – політичні й економічні успіхи скороминучі та відносні, 

а людина, її духовні цінності – вічні, безсмертні. Ось чому життя людини, її 

соціалізація, радості й тривоги, віра й сумніви ставляться сьогодні в центр 

суспільної уваги. Не тяжко здогадатись,  що є важливішим і дорожчим для 

людини, ніж розкіш спілкування, духовність, моральність, особистий 

розвиток, взаємодопомога. Антиподом такому взаємозв’язку може бути 

самотність.  

Тема самотності є надзвичайно актуальною в наш час, коли особливо 

динамічно проходить  реконструкція світоглядних орієнтирів і 

здійснюються спроби знайти нові умови для комунікації не лише в нашій 

країні, а й в усьому світі. Самотність характеризує буття людини в 

соціальному середовищі, вказує на її природну відстороненість, на 

прагнення ствердити власну самототожність та на нереалізоване намагання 

єдності з «іншим», що яскраво проявляється в період студентської юності. 

Проблема самотності  знаходить своє відображення у дослідженнях 

вітчизняних і зарубіжних вчених. На самотність як невід’ємний елемент 

буття людини особливу увагу звертають у добу Нового часу (Г. Гегель, 

Д. Юм, Б. Паскаль та ін.); філософія ексзистинцеалізму (А. Камю, 

Ж. П. Сартра, Е. Фромма, К. Ясперса); вітчизняні вчені (Є. Головахи, 

Г. Горак, О. Данчевої, В. Іванова, В. Роменця, Л. Сохань, Ю. Швалба ті ін.). 

Безпосередніх філософських досліджень самотності в Україні досить мало – 

варто згадати праці Н. Хамітові [1-5]. 
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